

关注春耕备耕

# 石首市：“巡”来活水润良田

□ 记者 郭江峰 通讯员 叶合营 李军华

人勤春早，石首市高基庙镇邓家岭村，不少农民朋友在查看田间红花籽长势和土壤情况，着手准备即将开始的大面积土地翻耕和水稻播种。劳作间隙，农户们的欢声笑语划破了宁静的田野。

日前，石首市市委第五巡察组在高基庙镇开展常规巡察，深入邓家岭村七组巡察走访时，发现该组大片农田因缺水开裂，庄稼也枯萎了，而村里建设的节能灌溉系统就在田间地头，扭开水阀却出不了水。

“大爷，这田里要浇水了吧？”巡察组的同志询问到。

“唉！哪个不说要水哟，可水要来才行呀！”大爷长叹一声。

“这不是有节能灌溉系统么？还怕抽不来水吗？”

“说起这个灌溉系统我就窝火，当初为了修这个水阀，我还花了400元钱，可是日常管理维护不到位，能有什么用？”

经过进一步了解，巡察组得知，原来村里这套节能灌溉系统因管理不善，部分水阀严重老化破损，跑冒滴漏就不可避免地导致“涝的涝死，干的干死”——离取水口近的田地，因水阀无法关紧，导致出水太多，

而远处则因水压不足，水又无法流到田里。此外，这些水阀需要专业售后人员检修，而且一个水阀修理一次就要花费400元左右，维修成本较高，村里迟迟没有联系厂商进行全面检修。

与邓家岭村相隔两三公里的荷伍垱村，也出现灌溉用水“中梗阻”情况——泵站下方的引水渠因破损开裂，抽出的水出泵站没多久就损耗殆尽，以至于距离较远的高标准农田无法取水灌溉，村民苦不堪言，不得不用自家塑胶水管引水抗旱。

水是生命之源，水利是农业的命脉。巡察走访中发现的邓家岭村节能

灌溉系统、荷伍垱村引水渠和泵站等水利设施设备破损废弃问题，严重影响了周边农田日常灌溉。这引起巡察组高度重视，并将水利管理维护不善等问题反馈给高基庙镇，督促立行立改。该镇党委、政府迅速安排专班跟进，对巡察反馈问题进行全面整改，并细化日常监管和维护责任，制定完善农田水利设施设备管理规定5项。

如今，水阀关闭时严丝合缝、滴水不漏，泵站抽水轰鸣声又再次响起，引水渠修葺一新。望着眼前活水源源流淌，前来自访的巡察干部与交谈的农户脸上露出笑容。

# 洪湖市：农技服务送下乡 增产增收不用愁

□ 马骁 通讯员 邵祖学

目前，洪湖市再生稻开始集中育秧，粮油作物春耕春播进入关键节点。连日来，洪湖市农业技术人员奔赴田间地头、培训课堂，送技术送服务下乡，保夏粮夏油再夺丰，为“吨粮田”扩面增效、农民增收赋能。

为夺取夏粮夏油丰产丰收，今年

2月，洪湖市农业技术推广中心及时开展春季农技人员大培训，结合油菜及小麦长势下发春季田间管理指导意见，围绕春季田间管理关键措施进行宣传。

“去年我的再生稻亩产达2000多斤，育秧栽插、收割、打药全部是机械

化，通过农业技术推广中心的技术培训和现场指导，我的种植技术得到很大提高，种植再生稻产量有保障，收入也有了保障。”洪湖市峰口镇红卫村村民莫四海激动地说，今年他计划种植40亩再生稻，一家人的生活一定会越过越好。

“2022年洪湖市再生稻全面实现‘吨粮田’目标。”洪湖市农业技术推广中心主任郑晋兵介绍，今年我们将持续开展农业技术服务，加大培训力度，脚踩干劲、抢抓时节，开好头、起好步，将先进生产技术转化为生产力，为全年粮油丰收打下坚实基础。

# 沙市区观音垱镇：“下沉”监督护春耕

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员谢佳轩)连日来，沙市区观音垱镇纪委立足“监督的再监督”职能定位，主动靠前监督，紧盯春耕农资供应、惠农政策落实、技术服务保障、农民群众反映的问题等关键环节，下沉到涉

农部门、农资经销店、田间地头开展专项检查，全力护航春耕备耕。

在农资经销店，纪委工作人员仔细查看商户营业执照、农药经营许可证和进货台账、销售发票，排查是否存在销售假冒伪劣农资、非法转基因

种子等违法违规行为。同时向商户宣传放心农资对群众生产生活的重要性以及今年国家粮食生产形势，引导各商户诚信经营。

为精准监督春耕生产，春节以后，该镇纪委督促镇农办、镇

农技中心开展春耕备耕保障工作指导17次，要求相关部门围绕农业面源污染治理突出问题线上线下开展减化肥减药专项农技培训，督促农业水利部门下沉村组农户，积极对接农业生产技术服务需求，开展针对性服务20余次。

# 葛根播种季 田间课堂“热”

□ 记者 刘思楫 特约记者 肖永军

3月15日，松滋市卸甲坪土家族乡覃睦庄社区，严家坪葛根高产示范基地聚满葛根种植大户，他们一边仔细听着农技专家的讲解，一边在田垄里进行实践操作。

近年来，卸甲坪土家族乡结合山多田少的地域特征，依托良好的自然

生态环境，按照“抓龙头、建基地、兴市场、创品牌、壮产业”思路，大力推进全域葛根种植。卸甲坪葛根已被认定国家农产品地理标志，目前其品牌价值达3.73亿元。目前，全乡葛根种植面积达4100亩，已培育起2家葛根深加工企业，初步形成葛根种植、

加工、销售产业链。

培训现场，农技专家采用“理论+实践”的教学方法，就葛根育苗、整地起垄、剪枝抹芽、修根选苗、精准施肥等进行技术指导，并通过现场演练操作，直观地向种植户展示葛根种植技术要点，面对面解答种植户在葛根种

植中遇到的问题与疑惑。

“以前我们忽略了很多细节，经过技术员手把手地教和带，我们有信心把葛根种植好，进一步提高品质和产量。”参加培训松滋市深溪生态农业专业合作社负责人黄飞自信地说。

# 交警办证到田头 惠民服务助春耕

## 交警在线

本报讯(记者余海艳 通讯员鲍国涛)“这阵子地里忙，一直没时间为新买的摩托车上牌，没想到交警同志在家门口就给我办了。”3月18日，公

安县章庄铺镇紫山村村民莫师傅接过崭新的行驶证和保险单，向办证民警表达谢意。

为方便农活，莫师傅前不久买了一辆三轮摩托车，因最近正忙着春耕春播，一时腾不出时间办理牌证，想等空闲后再办理。公安交警

警在开展下乡服务时获知这一情况，当即简化流程，替莫师傅在家门口办理了相关手续，并将办好的牌证送到他手中。

当前正值春耕农忙时节，考虑到大量农村群众利用电动自行车作为生产出行交通工具，公安交警便把

惠民服务举措延展到了田间地头，在全县乡镇设立11个电动自行车登记服务点，免费为群众办理注册登记和号牌发放。同时，积极争取省、市交警局支持，增加6个乡镇卫生院就近办理摩托车驾驶人体检，让群众办事更便捷。

## 江汉简讯

# 让户外广告牌高颜值有特色

## 我市出台中心城区户外广告设置专项规划

### 全国文明城市创建进行时

本报讯(记者王子瑶 通讯员王宏明)为巩固全国文明城市创建成果，推动全国文明城市创建，近日，我市正式出台《荆州市中心城区户外广告设置专项规划(2022-2035)》。

该规划明确，对中心城区户外广告采用“面、线、点”结合的整体控制方案——

分区控制，即“面”的控制。户外广告总体分区划分为集中展示区、一般展示区、严格设置区、严禁设置区。其中集中展示区包括商业用地、娱乐用地、广场用地，鼓励集中、多样化设置户外广告；一般展示区包括商务用地、康体用地、城市道路用地、城市轨道交通用地、交通枢纽用地，户外广告在布点、尺度、管理上需作进一步控制；严格设置区包括工业用地、物流仓储用地、公用设施用地、文化设施用地、体育用地、医疗卫生用地、其他交通设施用地、社会停车场用地、居住用地，需严格控制户

外广告的形式和密度；严禁设置区包括行政办公用地、教育科研用地、社会福利用地、文物古迹用地、宗教用地、公园绿地、防护绿地、非建设用地，禁止设置商业性户外广告。

路段控制，即“线”的控制。分级控制：结合总体分区划分及道路等级，将户外广告路段分级划分为一级路段(集中展示路段)、二级路段(一般展示路段)、三级路段(严禁设置路段)；分类控制：户外广告路段分类划分为交通性道路、生活性道路、商业性道路、休闲景观道路。

节点控制，即“点”的控制。重要节点控制：规划划分重要节点，包括商业节点、门户节点、交通节点和景观节点。针对不同节点分别提出户外广告的特色主题和管控要求。各类型建筑控制：对行政办公建筑、文化体育建筑、历史建筑、居住建筑、商业建筑、工业仓储建筑、加油站建筑户外广告设置分别提出控制要求。

# 崇尚节约 拒绝“剩”宴

## “光盘行动”宣传走进荆江亭社区

本报讯 为提倡节俭传统美德，倡导文明消费习惯，3月20日，市委文明办、市国资委、荆州公交集团在沙市区解放街道荆江亭社区联合开展“光盘行动”“反对浪费、崇尚节约”宣传活动。

“有谁知道我国每年浪费的粮食大概是多少吗？”“平时如果有没吃完的饭菜，大家都习惯怎么处理？”“说到‘光盘行动’大家都有什么小妙招吗？”……活动中，社区志愿者通过互动问答充分调动居民积极性，现场氛

氛热烈。

“这种互动形式很好，让我们直观了解了‘光盘行动’的意义，它不仅是个人的体现，还关乎国家粮食安全，感觉身上多了一份责任感。”荆江亭社区居民杨女士说。

据介绍，此次进社区开展宣传活动，旨在进一步引导居民在日常生活中积极践行“光盘行动”，弘扬节俭美德，抵制餐饮浪费，从节约一粒米、一滴水、一度电做起，自觉养成勤俭节约的好习惯。

(马骁 通讯员李叶)

# 探索低碳发展新路径

## 松滋市万家乡致力“碳中和”试点建设

本报讯(见习记者彭诗静 通讯员张子翰 张杰)记者从近日召开的松滋市万家乡“碳中和”试点乡镇动员会上获悉，该乡正在多领域实施“碳中和”试点示范工程，探索低碳发展新路径。

作为松滋市首个“碳中和”试点乡镇，万家乡依托自身优势，立体推进乡村绿化美化，探索绿色低碳循环发展模式，打造宜居宜业的“碳中和”绿色试点小镇。

为加快推进创建进程，万家乡将以传统工业低碳转型发展为引领，带动居

民生活、农业生产、能源、交通等领域低碳化快速发展，降低水电气等消耗，鼓励支持节约型耕作，引导农业生产产业化、规模化、集约化发展。全乡深入开展全域植绿造林等活动，力争实现森林覆盖率年增长3%，整体推进屋顶分布式光伏发电、新能源交通设施、太阳能路灯全域覆盖等行动，助力经济社会发展绿色转型。

据介绍，万家乡开展试点建设是为实现“碳达峰”“碳中和”进行的有效基层实践，且有望使全乡居民人均可支配收入年均增长10%以上。

# 沙市警方破获一起制售假酒案

## 真瓶装假酒 涉案五千万

本报讯(记者张明金 通讯员刘艺)收购飞天茅台酒空酒瓶，进行技术处理后，装入散装白酒，再贴上防伪标识，通过网络进行销售。近日，沙市警方多警联动合成作战，破获涉案金额近5000万元的制售假酒案，捣毁制售假酒窝点1个，查获假冒飞天茅台酒549瓶，抓获涉案嫌疑人8人。

3月3日，沙市区朝阳路某烟酒行老板报警称，以低于市场价格数百元买到的84瓶飞天茅台酒，怀疑是假酒。沙市区公安分局联合市场监管部门聘请专业鉴定机构对84瓶飞天茅台酒进行鉴定，均为假冒产品。

随后，沙市公安局由刑事侦查部牵头，治安大队、朝阳路派出所合成作战专班开展侦查。通过研判，警方锁定肖某(女，65岁)、赖某(男，65岁)、杨某(男，40岁)、范某(女，34岁)4名嫌疑人。3月4日，当赖某前往某快递站取货时，布控在附近的民警迅速合围将其抓获，现场查获假冒飞天茅台酒14瓶。专班乘胜追击，连夜前往广州，将犯罪嫌疑人杨某、范某、肖某抓获归案。

民警提醒，消费者应通过正规渠道购买酒品，并保留发票和购物凭证，如遇明显低于市场价格的酒品，请不要贪图便宜，以防上当受骗。一旦发现质量问题，请立即停止饮用，并向市场监管、公安等部门举报。

生肖、茅台收藏等多系列白酒。通过店铺注册信息，民警落地核查，掌握一个以吴某(男，34岁)、徐某(女，34岁)为组织者，另外3名犯罪嫌疑人成员的制售假酒团伙。

3月15日，民警一举捣毁该制售假酒窝点，抓获吴某、徐某等4名犯罪嫌疑人，当场查获假冒飞天茅台酒400余瓶，以及塑封膜、发泡机、拔盖器、防伪标签等制假设备和材料。经调取该淘宝店铺交易记录，涉案近5000万元。

“与‘打孔茅台’不同，该团伙造假技术再升级。”办案民警介绍，该团伙收购真酒瓶，采用特制工具，完整取出茅台酒瓶的瓶塞，灌入假酒后，再装回去。除了酒是假的，酒瓶、包装、酒盒都是真的，如果不开瓶验酒，普通消费者很难凭肉眼分辨出真假。该团伙还将茅台迎宾、茅台王子和酱香型散装酒等低价酒勾兑，已达到口感上的以假乱真。

目前，该案仍在进一步深挖当中。

## 遗失声明

▲荆州市招标投标协会不慎遗失社会团体法人登记证书(副本)，名称：荆州市招标投标协会，统一社会信用代码：51421000585483668E，特此声明。

▲徐桂香因保管不善，不慎遗失登记坐落于监利市容城镇荆南大道荆楚居民小区的不动产权证书，证号为010604069-6(67)号，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二

条的规定申请补发，现声明该不动产权证书作废。

▲监利市桥市镇人民政府因保管不善，不慎遗失登记名为桥市自来水厂、登记坐落于监利市桥市街福山路的不动产权证书，证号为监国用(1995)第233304044号，现权利人特此声明并承诺：因该证书遗失所产生的民事纠纷和法律责任，概由权利人自行承担。

# 长江河道管理局：消除白蚁危害 确保堤防安全

本报讯 近日，长江河道管理局公安分局白蚁科研究所对虎西干堤6+400处白蚁危害严重堤段进行专项整治。整治过程中，降雨低温天气给施工带来较大难度。技术人员使用铁锹，于移植

孔逐步挖掘，经过2天的不懈努力，找到白蚁主巢，成功捕获蚁王1只、蚁后3只。

据了解，长江河道管理局公安分局白蚁科研究所每年春季会对白蚁危害堤段进行一次普查，一旦发现问题便会做

好标记，并于次年汛前完成专项整治处理工作。该处白蚁危害堤段是在2022年春季普查中发现，因有移植孔而确定为白蚁严重危害点。

此次整治，成功消除了该处白蚁对

堤身的危害，为后期白蚁整治工作积累了经验，也为堤防安全度汛打下了坚实基础。下一步，该所将持续开展白蚁防治工作，提升综合治理效果，确保堤防安全。(李强 邹明)

## 小鸭苗“孵化”大产业

江陵县泰水乡湖北隆兴湖蛋鸭养殖有限公司基地，鸭群正在欢快戏水。近年来，该公司逐步形成从鸭苗到成鸭、从鸭蛋到成栏鸭加工的产业链，发展颇具规模。其鸭苗、鸭蛋和加工后的成品鸭远销周边各地，年销售额达3300万元，成为当地养殖业龙头企业。(梅闻 柯以鹏 王贝贝 摄)



# 长江河道管理局：消除白蚁危害 确保堤防安全